

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Суханов Николай Иванович

Директор Ярославского техникума советской торговли с 1980 по 1987 гг.

Одним из директоров, стоявших у истоков создания Ярославского торгово-экономического техникума, ныне колледжа, был Николай Иванович Суханов.

Николай Иванович во время Великой Отечественной войны работал радиотелеграфистом, прошел Сталинград, Курск, Украину, дошел до Эльбы. Его боевые награды – орден Отечественной войны 2 степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». Фронтовой путь начался в самый разгар Сталинградской битвы. Во время этого грандиозного сражения работало около 9 тысяч советских радиостанций, на которых трудилось

огромное количество военных связистов. Среди них был Николай Иванович Суханов.

Николай родился в крестьянской семье, в деревне Зайково, неподалеку от Кургана. Рано лишившись родителей, он вместе с младшей сестренкой был взят на воспитание старшим братом. Начальную школу Николай окончил в родной деревне, а продолжать учебу пришлось в соседнем селе, которое находилось в 5 километрах от дома. После окончания школы Николай поступил в Курганский сельхозтехникум, но проучился недолго – грянула война. Молодежь рванулась на фронт защищать Родину. Вот и Николай отправился в военкомат. Но на войну 17-летнего юношу не взяли. Тогда он пошел на хитрость: представил медицинскую справку, где к его возрасту был прибавлен один год.

Николай Иванович признавался, что его работа была важной, но не геройской. Действительно, связисты не подбивали танки и самолеты, не убивали вражеских солдат. Но от их четкой работы зависела быстрота и

Суханов Николай Иванович

своевременность передачи донесений и приказов, а наибольшая потребность в них возникла в критические моменты боев. В Ставке так и говорили: «Без связи нет управления, а без управления нет победы».

После победной Сталинградской битвы 98-й минометный полк двинулся с «катюшами» на Курско-Белгородскую дугу, где под Прохоровкой произошло знаменитое танковое сражение. Гвардии младший сержант Суханов получил тогда самую дорогую солдатскую награду – медаль «За отвагу».

После Курской битвы он так и шел с «катюшами» вперед – на запад. Его славный полк, награжденный орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского и Богдана Хмельницкого, участвовал в освобождении Киева, Харькова, Полтавы, Житомира, Кракова и дошел до Эльбы.

После демобилизации в 1947 году Николай вернулся в Курган, а через три года переехал в Ярославль. Здесь проживал его боевой товарищ Владимир Бойков. Однажды он пригласил Николая к себе посмотреть древнерусский город. Николай Суханов был так очарован его архитектурными красотами, что остался в Ярославле навсегда. Встретив милую девушку, медсестру Галину, женился.

Николай Суханов стоял и у истоков создания техникума советской торговли. После семи лет руководства Николай Иванович решил уйти на заслуженный отдых, но ему предложили стать заведующим внештатным торговым отделом областного комитета народного контроля, где он проработал еще несколько лет. За добросовестный долголетний труд Николай Суханов был награжден орденом Трудового Красного Знамени Министерства торговли РСФСР и знаком «Отличник советской торговли».